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Αθήνα, 1/2/2011 
 

ΚΟΙΝΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΣΕΤΕΕ-  ΣΤΥΕ 
 

Θετική εξέλιξη για τους εργαζόµενους η έκδοση της ∆ιαιτητικής Απόφασης  
για την Εθνική Κλαδική Συλλογική Σύµβαση Εργασίας στον Τεχνικό Κλάδο 

 
Oι διαβουλεύσεις που ξεκίνησαν από την αρχή του 2010 για σύναψη ΕΚΣΣΕ στον Τεχνικό 
Κλάδο ολοκληρώθηκαν µε την έκδοση της ∆ιαιτητικής Απόφασης 4/2011-ΠΚ 2/27.01.2011. 
 
Με την απόφαση της ∆ιαιτησίας  κατοχυρώνονται ο 13ος και ο 14ος  µισθός των εργαζοµένων 
στον Τεχνικό Κλάδο, γίνεται συγκράτηση των µισθών τους για το 2010 και επιφέρονται 
αυξήσεις αντίστοιχες µε τον ευρωπαϊκό πληθωρισµό των προηγούµενων ετών για το 2011 
και το 2012 στους µισθούς της 31-12-2009. 
Η διάρκεια ισχύος της ∆ιαιτητικής απόφασης του ΟΜΕ∆ στον οποίο κατέφυγαν η Οµοσπονδία 
Συλλόγων Εργαζοµένων Τεχνικών Επιχειρήσεων Ελλάδος και ο κλαδικός Σύλλογος Τεχνικών 
Υπαλλήλων Ελλάδος λόγω της απολύτου αδιάλλακτης στάσης των εργοδοτών είναι από 
01/07/2010 έως 02/07/2012. 
 
Η εξέλιξη αυτή είναι αποτέλεσµα συστηµατικής δουλειάς που έγινε από τα ∆Σ της ΟΣΕΤΕΕ και 
του ΣΤΥΕ από την αρχή του 2010 όταν και έγινε η καταγγελία της  Εθνικής Κλαδικής ΣΣΕ έως 
σήµερα. Η πληρότητα των κατατιθέµενων στοιχείων και του διεκδικητικού πλαισίου από 
εργατικής πλευράς και η σταθερή και ουσιαστική παρουσία των εκπροσώπων µας σε όλες τις 
φάσεις: απευθείας διαπραγµατεύσεις µε εργοδότες, µεσολάβηση και ιδιαίτερα στη διαιτησία 
στον ΟΜΕ∆,  οδήγησε στο θετικό τελικό αποτέλεσµα. 
 
Είναι µια ισχυρή γραµµή άµυνας απέναντι στην επίθεση που δέχονται τα δικαιώµατα των 
εργαζοµένων και αποδεικνύει για άλλη µια φορά την εξαιρετική χρησιµότητα της υπογραφής 
της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας από τη ΓΣΕΕ τον προηγούµενο Ιούλιο, η 
οποία λειτούργησε ως βάση αναφοράς. 
 
Για την αξία του αποτελέσµατος, είναι σηµαντικό να σηµειωθεί ότι η εργοδοτική πλευρά 
απαιτούσε  για τη σύµβαση να είναι ετήσιας διάρκειας έως 31.12.2010, να προβλέπει µηδενικές 
αυξήσεις επί των βασικών µισθών και επιδοµάτων, όπως αυτά είχαν διαµορφωθεί την 
31.12.2009 και διαπραγµάτευση από µηδενική βάση όλων των κατά καιρούς προβλεφθέντων 
επιδοµάτων και λοιπών µισθολογικών παροχών των προηγούµενων ΕΚΣΣΕ µε σκοπό τον 
εξορθολογισµό και την εξάλειψη περιττών, αντιπαραγωγικών και παρωχηµένων ρυθµίσεων(!), 
ένα πλαίσιο διαπραγµάτευσης που τοποθετούσε τις  αµοιβές των εργαζοµένων στο µισό των 
σηµερινών αποδοχών!  
 
Είναι βέβαιο ότι δεν είναι ώρα για πανηγυρισµούς. Όµως στην σηµερινή εξαιρετικά δύσκολη 
συγκυρία, ότι προσφέρεται ως γραµµή άµυνας είναι ιδιαίτερα σηµαντικό και αναδεικνύει 
τον ουσιαστικό ρόλο που µπορούν να έχουν τα συνδικάτα στην προστασία των βασικών 
κεκτηµένων των εργαζοµένων. Οι συλλογικές συµβάσεις είναι ασπίδα στα χέρια των 
εργαζοµένων και πρέπει να τις υπερασπιστούν εντασσόµενοι στα εργατικούς συλλογικούς 



φορείς και συµµετέχοντας ενεργά  στις πρωτοβουλίες και τις κινητοποιήσεις των Σωµατείων, 
της Οµοσπονδίας και της ΓΣΕΕ. 
 
Με την εξέλιξη αυτή και αφού είχε προηγηθεί τον Νοέµβριο η συνοµολόγηση των Εθνικών 
Οµοιοεπαγγελµατικών Σ.Σ.Ε σε  Βιοµηχανία, Βιοτεχνία και Εµπόριο, ολοκληρώθηκε από την 
ΟΣΕΤΕΕ και το ΣΤΥΕ η θωράκιση των τεχνικών υπαλλήλων µε τις αντίστοιχες Συλλογικές 
Συµβάσεις Εργασίας. 
 
Καλούµε τους συναδέλφους µας στον τεχνικό κλάδο, στις µελέτες, τις κατασκευές, την 
τεχνολογία προστασίας περιβάλλοντος, τον ενεργειακό τοµέα, τη βιοµηχανία, τη βιοτεχνία και 
το εµπόριο, να εγγραφούν άµεσα στο ΣΤΥΕ και την ΟΣΕΤΕΕ, για να ενισχύσουµε τη δική τους 
δύναµη και να υπερασπιστούµε τα δικαιώµατά τους πιο αποτελεσµατικά.  
 
Με αγωνιστικούς χαιρετισµούς, 
 
 
Για το ΣΤΥΕ                                                                               Για την ΟΣΕΤΕΕ 
 
Ο Πρόεδρος                                                                                   Ο  Αντιπρόεδρος 
 
 
 
 
Ανδρέας Στοϊµενίδης                                                                  ∆ηµήτριος Τσιαπραλής 
 
  
Ο Γεν. Γραµµατέας                                                                   Ο   Αν. Γεν Γραµµατέας 
 

                                                                                    
Γεώργιος Ζηλούδης                                                                    Γεωργάκης Κωστής 
 
 
 
 

 


